

04-11

突尼西亞總統逃離動盪祖國

在一名失業年輕人引火自焚以抗議北非工作難覓後，突尼西亞國內節節升高的不滿情緒於 2010 年 12 月 17 日爆發。那名男子不久後於醫院過世，同情其困境的抗議者走上街頭並與警察爆發衝突。當反政府情緒升高後，突尼西亞總統扎因·阿比丁·賓·阿里下台並逃往國外。這位實施鐵腕統治的統治者自 1987 年接任總統。暴動持續，並已有數十人在暴動中喪生。突尼西亞被認為是政局穩定國家，且是歐洲觀光客的最愛。但當失業人數不斷增加，突尼西亞人民對實施嚴厲政策的賓·阿里越感不滿。正當突尼西亞準備選出新總統之際，觀察家憂心，其他同樣對於國內情勢與政治景況不滿的阿拉伯國家人民可能也會表達不滿。

公務人員優惠利率爭議 上限將予修改

台灣的執政黨國民黨對於公務人員的存款能享有 18% 優惠利率，達成一項共識，將優惠存款金額上限從三百三十萬元調降至兩百萬元。退休公務人員除了領取退休金外，還能享 18% 的優惠利率。對於退休公務人員享有 18% 優惠利率的制度，上述共識即為馬總統允諾重新評估制度後的結果。許多人認為 18% 不合理，因為一般大眾只能領取 1% 至 2% 的利率，但生活優渥的退休公教人員領取的利率卻較高。馬總統強調改革方案將使制度更為公平。國民黨立法委員宣稱支持此項修改提議。然而，對於此項政策修改，反對黨主席蔡英文指稱為馬政府為了安撫民心的作秀之舉。